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PROPOSTA DE RESOLUCAO
CADERNO 1

1. k=5x21=105 (Constante de Proporcionalidade Inversa)

Como o ponto Q pertence ao grafico da funcdo de proporcionalidade inversa terd de ter coordenadas cujo

produto seja iguala 105.
17x9=153 X | 19x7=133 X | 33x5=165 X | 35x5=1#
Resposta: (D)

2. 45% de 1700 milhdes de euros
0,45%1700 = 765 milhdes de euros =765 000 000 € =7,65x10° €

3. Aplicando o Teorema de Tales podemos concluir que:

0i_0B_ 8 56
AC BD 4,5 BD

<:>B_=—<:>E=5,4 cm

A. 2.1. AF (por exemplo). Respostas alternativas: BG ou CH ou DE .

4.2. Seja h amedida do comprimento da altura do prisma e do cilindro.

Vosiswa = Veitinaro = 3000 < 20%20x h— 7 x10% x h = 3000 < 4004 —1007h = 3000
3000 R
<:>h(400—10072'):3000<:>h:—<:>h:35 cm ,ouseja, CH =35cm.
400-100x

5. Usandoa trigonometria podemos comecar por determinar 7C e depois usar esse valor para determinar CR.

tan60°=T—C6@T_C=25,6tan60°@ﬁ=25,6\6 m

25,633

25,613
CR tan 45°

tan 45° = & CR= & CR=25,613 m

MR = MC +CR =25,6+25,65/3=70 m

6. Para que o intervalo 4 z[l,\/;[ tenha exatamente 28 nuimeros naturais, o intervalo [1,28] terd de estar

contido em A . Como o intervalo é aberto a direita e 28 =784 é necessario acrescentar mais uma unidade
de forma a que o niimero 28 esteja incluido no intervalo A (nota: /785 =28,0178514...). Deste modo, o
menor valor de 7 que satisfaz o pretendido é n =28 +1=784+1="785.
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CADERNO 2

/. Adimensdo da amostra é de 40 alunos, logo dividindo em 4 partes iguais podemos concluir que o 1.° quartil

(Q,) é obtido fazendo a média entre os valores que se encontram na 10.° e na 11.° posi¢do depois de

14+14
2

ordenados por ordem crescente, ou seja, Q1 =

14.

12121313131313131314,14141414141414141414 14141414141414141415 15151515151515151515

t
o 0,=x

Resposta: (C)

8.1. p(Beatriz vencer) 28 .

Nota: nas 6 possibilidades que existem a

Beatriz sé vence se sair o nimero 5.

8.2. Utilizando uma tabela de dupla entrada (ver
imagem ao lado) podemos concluir que

15 5
Antonio vencer)=—=—.
Pl )=3% 12

q<r<2q<2rs -2g>-2r

Resposta: (B)

Antdonio

0,
Beatriz
1 2 3 4 5
1|y (1.2) [ (1.3) | (L.4) | (1.5) | (1.6)
2 @) | 2.2)] 2.3) | (2.4) | (2.5) | (2.6)
3 3.1 | 3,2)] (3.3) | (3.4) | (3.5) | (3.6)
4 (4,1) | (4,2) | (4.3) | (4.4) | (4.5) | (4.06)
5 15,1) | (5,2) | (5.3) | (5.4) | (5.5)|(5.6)
6 (6,1) | (6,2) | (6,3) | (6,4) | (6,5) | (6.6)

. . . . . .. 2
10. Deacordocom esta propriedade, a soma dos n primeiros nimeros impares é iguala n” . Deste modo, a

soma dos 80 primeiros nimeros impares é igual a 80° = 80x 80 = 6400.

11. Aexpressao algébrica que define a funcdo afim f* é do tipo f(x)zax+b.Como (O,—l) é um ponto do

12.

grafico da funcdo podemos concluir que a ordenada na origem é iguala —1, ou seja, b =—1. 0 valor do

Vo= _

I-(-1) 2

declive pode ser calculado da seguinte forma: a =
X, —X
2 1

Desta forma, podemos concluir que f(x) :gx—l.

g% 40 8\ 30
2ox(-1) :(Ej ><1=43°=(22) =2

h:lm
4
h+2:—(m+3)

5-0 5
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14, X +3(x-2)=x-3x"+3x-6-x+3=0x"+2x-3=0 (a=Lb=2;c=-3)

“2:+,[2 —4x1x(-3) 2+J4+12 24416 244
= O = SO X=X =

=X =
2x1 2 2 2
—2+4 -2-4 2 -
S x= V X=—— S x=— V x=—&x=1 v x=-3
2 2 2
S={-31}

x—lSle—2<:>x—leS—2+1<:>—9xS—l<:>x2_—1<:>le
6 3 6 6 -9 9

15. x—lS S5x—1 - x—1 S10x—2 -

16. A, =1>=(04+4B) =(a+b) =a* +2ab+1’

Resposta: (A)

17. 17.1. Tendoem conta que o tridngulo [MPO] é rectdnguloem P, dado que uma reta tangente a uma

circunferéncia é perpendicular ao raio no ponto de tangéncia, e que OMN =15° podemos concluir
que MOP =180°—90°—15° = 75° . Uma vez que o0 angulo MOP é um angulo ao centro sabemos

que a amplitude do arco correspondente serd a mesma, ou seja, QP =75°.

Resposta: (B)

17.2. Como o triangulo [LMN] é rectanguloem P (uma reta tangente a uma circunferéncia é
perpendicular ao raio no ponto de tangéncia), usando o Teorema de Pitdgoras obtemos:
—2 —2 ——2 —2 2, —2 —2 —
ON =0OP +PN < ON =3 +3* < ON =3+9< ON =12 = ON =+/12, dado que
se trata de um comprimento, logo ON = V12 ou Zx/g.

17.3. As bissectrizes dos angulos internos de um triangulo intersectam-se num ponto chamado incentro.
Este ponto estd a mesma distancia dos lados do tridngulo em causa e é o centro de uma
circunferéncia inscrita no mesmo.

Resposta: (C).
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